

Η Αττική στο κόκκινο από την πύρινη λαίλαπα

Καμένα σπίτια και τουλάχιστον 315 περιπτώσεις απεγκλωβισμού ανθρώπων στη μάχη με τις φλόγες στην Αττική

Εφιαλτική ήταν η Τρίτη με 81 δασικές πυρκαγιές να εκδηλώνονται μέσα σε 24 ώρες. Η μεγαλύτερη εξ αυτών, που ξέσπασε στις 13.25 σε δασική έκταση στους πρόποδες της Πάρνηθας, μαινόταν μέχρι αργά τη νύχτα εκτός ελέγχου, έχοντας διασπαρεί σε τρία μέτωπα, ενώ οι πυροσβεστικές και αστυνομικές δυνάμεις κλήθηκαν να συνδράμουν σε τουλάχιστον 315 περιπτώσεις απομάκρυνσης και απεγκλωβισμού ανθρώπων. Η πύρινη λαίλαπα στην Αττική δοκίμαζε τα όρια του συστήματος.

Σε έκτακτη ενημέρωση ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς ανέφερε ότι, πέρα από τη μεγάλη φωτιά στην Αττική, τα ενεργά μέτωπα έφταναν την Τρίτη συνολικά τα 40 σε όλη τη χώρα. Στην Αττική, τρία ήταν τα κύρια μέτωπα, σε Αδάμες, Βαρυμπόμπη και Θρακομακεδόνες. Ο κ. Χαρδαλιάς ανέφερε ότι η μέγιστη θερμοκρασία που επικρατούσε στην περιοχή άγγιξε τους 45 βαθμούς Κελσίου, ενώ η σχετική υγρασία ήταν κάτω του 10% λόγω του παρατεταμένου κύματος καύσωνα και οι ριπές ανέμου έφταναν τα 6 μποφόρ. Συνολικά επιχειρήσαν για την κατάσβεση πάνω από 500 πυροσβέστες, ενώ πέντε αεροσκάφη και πέντε ελικόπτερα πραγματοποιούσαν ρίψεις νερού. Τριακόσιοι αστυνομικοί συνέδραμαν στην εκκένωση, ενώ εστάλψαν έξι sms από τον αριθμό εκτάκτου ανάγκης 112. Τουλάχιστον έξι κάτοικοι είχαν διακομιστεί την



«Οι ώρες είναι κρίσιμες, η χώρα μας βιώνει έναν από τους χειρότερους καύσωνες των τελευταίων 40 ετών, δίνουμε τη μάχη με μέλημα και προτεραιότητα να σώσουμε την ανθρώπινη ζωή», δήλωσε ο κ. Χαρδαλιάς

Τρίτη το βράδυ στο Σισμανόγλειο νοσοκομείο με ήπια αναπνευστικά προβλήματα. «Οι ώρες είναι κρίσιμες, η χώρα μας βιώνει έναν από τους χειρότερους καύσωνες των τελευταίων 40 ετών, δίνουμε τη μάχη με μέλημα και προτεραιότητα να σώσουμε την ανθρώπινη ζωή», δήλωσε ο κ. Χαρδαλιάς, ενώ ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσόχοϊδης τόνισε ότι Πυροσβεστική, Αστυνομία, τοπική αυτοδιοίκηση και εθελοντές έδιναν «υπεράνθρωπη μάχη».

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μετέβη στο Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος στο Χαλάνδρι, ενώ η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου

επικοινωνήσε με τον κ. Χρυσόχοϊδη, ο οποίος την ενημέρωσε για την εξέλιξη στο μέτωπο της μεγάλης πυρκαγιάς στη Βαρυμπόμπη καθώς και σε άλλες περιοχές της χώρας. Η κ. Σακελλαροπούλου εξέφρασε τη συμπαράστασή της σε όσους δοκιμάζονται αυτές τις ώρες και την ευγνωμοσύνη της σε όσους με αυτοθυσία δίνουν τη δύσκολη μάχη.

Η πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε δασική έκταση στην περιοχή Δροσοπηγή και απλώθηκε στις τρεις εστίες καλύπτοντας μια χιλιομετρικά μεγάλη έκταση. Οι κάτοικοι του οικισμού Αδάμες και της Βαρυμπόμπης έλαβαν προειδοποιητικό μήνυμα εκκένωσης της περιοχής τους. Αντίστοιχη ειδοποίηση στάλθηκε αργότερα, κατά τη μετατόπιση του πύρινου μετώπου, σε όσους βρίσκονταν στους Θρακομακεδόνες. Η φωτιά έφθασε στην πλατεία της Βαρυμπόμπης καίγοντας κατοικίες, ενώ ιδιοκτήτες ιππικών ομίλων επιχειρούσαν να απεγκλωβίσουν δεκάδες άλογα καθώς οι φλόγες πλησίαζαν επικίνδυνα. «Πολύ δύσκολη, ανεξέλεγκτη η κατάσταση. Καίγονται σπίτια», ανέφερε στην «Κ» ο δήμαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός. Σε ξενοδοχεία της Αττικής προσφέρθηκαν δωμάτια για να φιλοξενηθούν πυρόπληκτοι, ενώ υπήρξε μέριμνα σε συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού για προληπτική μεταφορά έργων μεγάλης αξίας από το βασιλικό κτήμα Τατοΐου.

Φωτιές – Εθνικό Αστεροσκοπείο: Στάχτη τουλάχιστον 60.000 στρέμματα σε πέντε ημέρες

Ο αρχικός απολογισμός των καμένων εκτάσεων στη χώρα για το διάστημα 1-4 Αυγούστου 2021 ξεπερνάει το 50% της καμένης έκτασης που συνήθως καίγεται σε μια ολόκληρη αντιπυρική περίοδο, σύμφωνα με το κέντρο BEYOND του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ).

Ο αρχικός υπολογισμός των καμένων εκτάσεων των πυρκαγιών στη Ρόδο (1/8/2021), στην Αττική (3/8/2021), στην Εύβοια (3/8/2021) και στην Ανατολική Μάνη (3/8/2021) ανέρχεται στα περίπου 6.000 εκτάρια (60.000 στρέμματα). Το 2020 η συνολική καμένη έκταση ήταν 10.376 εκτάρια, ενώ το 2019 9.405 εκτάρια (ένα εκτάριο ισούται με δέκα στρέμματα).

Λαμβάνοντας υπόψη και τις μεγάλες πυρκαγιές τον Μάιο – Ιούλιο 2021 (Αίγιο 252,22 εκτάρια, Σάμος 406 εκτάρια, Στύρα Ευβοίας 395 εκτάρια, Κεφαλονιά 604 εκτάρια και Σχίνος Κορινθίας 5.020 εκτάρια), η καμένη έκταση φέτος ανέρχεται περίπου στα 124.000 στρέμματα.

Το 2020 η συνολική καμένη έκταση ήταν 10.376 εκτάρια, ενώ το 2019 9.405 εκτάρια (ένα εκτάριο ισούται με δέκα στρέμματα).



Η ομάδα της επιχειρησιακής μονάδας BEYOND του Αστεροσκοπείου (ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ) δήλωσε ότι θα προχωρήσει στη λεπτομερή χαρτογράφηση των καμένων εκτάσεων μετά από επεξεργασία εικόνων υψηλής ανάλυσης του ευρωπαϊκού δορυφόρου Sentinel.

Χαρδαλιάς: 118 πυρκαγιές σε 24 ώρες

Σε έκτακτη ενημέρωση την Τετάρτη, ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, ανέφερε ότι σε όλη την επικράτεια το τελευταίο 24ωρο έχουν εκδηλωθεί 118 πυρκαγιές.

Όπως είπε, στις Ροβιές επιχειρούν 165 πυροσβέστες με 58 οχήματα, ενώ έχουν σταλεί 5 sms από το 112 για εκκένωση οικισμών. Την ίδια ώρα στην Ηλεία, εκδηλώθηκαν ταυτόχρονα 7 πυρκαγιές, ενώ ακολούθησαν συνεχείς εκκενώσεις οικισμών. Γίνεται μεγάλη προσπάθεια ώστε το μέτωπο να περιοριστεί στο Πελόπιο. Δασική πυρκαγιά ξέσπασε στο δεύτερο πόδι της Χαλκιδικής, όπου επιχειρούν 57 πυροσβέστες με 20 οχήματα. Η φωτιά αυτή έχει περιοριστεί.

«Σύμμαχος μας έχει αποδειχθεί το 112 και τα έργα πρόληψης», είπε ο κ. Χαρδαλιάς, υπογραμμίζοντας τη σημαντική συνδρομή του ενισχυμένου εναέριου στόλου. Καταλήγοντας χαρακτήρισε πολύ δύσκολη την αυριανή μέρα και όσες ακολουθούν, επισημαίνοντας ότι «αδιαπραγμάτευτος στόχος μας η προστασία της ανθρώπινης ζωής».